
Stručný posudek školitele na disertační práci – JUDr. Helena Opatová: „Úprava 

extradičního řízení v mezinárodním právu“ 

 

 Předložená disertační práce standardního rozsahu (180 s. + přílohy) se zabývá tématem, 

které není u nás téměř zpracované, ale přitom patří k velmi praktickým. Jinak řečeno, autorka 

na tomto tématu prokazuje nejen to, že mezinárodní právo je platné právo, ale také, že 

v některých oblastech právní praxe se velmi často aplikuje. Právní pomoc v trestních věcech a 

extradice patří právě mezi tyto oblasti spolupráce států, která je upravena převážně 

mezinárodními smlouvami a přes rozdílnosti ve vnitrostátních právních řádech jednotlivých 

států většinou funguje. 

 Vzhledem k šíři tématu, které autorka ovládá po stránce teoretické i praktické, se 

rozhodla záběr disertace zúžit na otázky formálního extradičního práva, které je právě méně 

zpracované. Autorka vycházela z primárních pramenů a dostupné české a zejména zahraniční 

literatury. Práce je kromě úvodu a závěru členěna do 13 kapitol, které jsou však správně shrnuté 

do větších částí: Obecná část (pojmová a historická), Formální aspekty extradice před 

zahájením extradičního řízení a Formální aspekty extradice v průběhu extradičního řízení a na 

jeho konci. Struktura a zpracování disertace je adekvátní zvolenému tématu. Práce je napsaná 

přehledně, srozumitelně, odborným právnickým jazykem a bez formálních vad. Zároveň po 

obsahové stránce vyčerpala téma a přináší zajímavé poznatky. 

 Doktorandka má dostatečnou publikační činnost, o čemž svědčí její seznam 

z 26.11.2019. Zároveň je splněna podmínka publikace výstupů, protože autorka doložila 

potvrzení nakladatelství Wolters Kluwer ČR, že vydá její disertační práci s pracovním názvem 

„Extradice v mezinárodním právu“.  

 Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertační práce. 

 

V Praze dne 14.4.2020 

 

                                                                              Prof. JUDr. Pavel Šturma, DrSc. 

                                                                                            školitel 


